
2016年高考理科数学试卷（山东卷）
本试卷分第Ⅰ卷和第Ⅱ卷两部分，共4页.满分150分.考试用时120分钟.考试结束后，将将本试卷和答题卡一并交回.
注意事项：
1.答卷前，考生务必用0.5毫米黑色签字笔将自己的姓名、座号、考生号、县区和科类填写在答题卡和试卷规定的位置上.
2.第Ⅰ卷每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑；如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号.答案写在试卷上无效. 

3.第Ⅱ卷必须用0.5毫米黑色签字笔作答，答案必须写在答题卡各题目指定区域内相应的位置，不能写在试卷上；如需改动，先划掉原来的答案，然后再写上新的答案；不能使用涂改液、胶带纸、修正带.不按以上要求作答的答案无效.
4.填空题请直接填写答案，解答题应写出文字说明、证明过程或演算步骤.
参考公式：
如果事件A,B互斥，那么P(A+B)=P(A)+P(B)；如果事件A,B独立，那么P(AB)=P(A)·P(B).
第Ⅰ卷（共50分）
一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分.在每小题给出的四个选项中，只有一

项是符合题目要求的
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【答案】B
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考点：注意共轭复数的概念.
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【答案】C
【解析】
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这200名学生中每周的自习时间不少于22.5小时的人数是

（A）56
（B）60
（C）120
（D）140
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【答案】D
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考点：频率分布直方图
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（A）4（B）9（C）10（D）12[image: image8.wmf]
【答案】C
【解析】
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考点：线性规划求最值
（5）一个由半球和四棱锥组成的几何体，其三视图如图所示.则该几何体的体积为
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【答案】C
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考点：根据三视图求几何体的体积.
（6）已知直线a，b分别在两个不同的平面α，β内.则“直线a和直线b相交”是“平面α和平面β相交”的

（A）充分不必要条件
（B）必要不充分条件

（C）充要条件
（D）既不充分也不必要条件

【答案】A
【解析】
试题分析：直线a与直线b相交,则α，β一定相交,若α，β相交,则a,b可能相交，也可能平行,故选A.

考点：直线与平面的位置关系；充分、必要条件的判断.
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【答案】B
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考点：平面向量的数量积
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考点：函数求导，注意本题实质上是检验函数图像上是否存在两点的导数值乘积等于-1.
第Ⅱ卷（共100分）
二、填空题：本大题共5小题，每小题5分，共25分.
（11）执行右边的程序框图，若输入的a,b的值分别为0和9，则输出的i的值为________.
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【答案】3
【解析】
试题分析：第一次循环：a=1,b=8；第二次循环：a=3,b=6；第三次循环：a=6,b=3；满足条件，结束循环，此时，i=3.
考点：循环结构的程序框图
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E的两个焦点，且2|AB|=3|BC|，则E的离心率是_______.
【答案】2
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考点：双曲线的几何性质，把涉及到的两个线段的长度表示出来是做题的关键.
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（Ⅰ）证明：a+b=2c;

（Ⅱ）求cosC的最小值. wwww.gaosan.com
【答案】（Ⅰ）见解析；（Ⅱ）1/2
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考点：两角和的正弦公式、正切公式、正弦定理、余弦定理及基本不等式.
（17）（本小题满分12分）

在如图所示的圆台中，AC是下底面圆O的直径，EF是上底面圆O[image: image24.wmf]'

的直径，FB是圆台的一条母线.

（I）已知G,H分别为EC，FB的中点，求证：GH∥平面ABC；
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（II）解法一：
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解法二：
[image: image32.png]EEo0',

S FEFM LOBFEM ,

g FM /00"

R 00" LFE ABC,

LA FMLFE 4BC.

g FM =JFB -BM* =3,

&M EMVEEBC TSN , ERFN,
g FN LBC

M LFNM h_Hf F -BC-AfTFEA
R AB=BC.ACRHOKHEZ,

N3

FLLMN = BM sind5° =2

W m:@ , TG cos LENM :g

B\ F - BC-ARISSEIEN g




考点：空间平行判定与性质；异面直线所成角的计算；空间想象能力，推理论证能力
（18）（本小题满分12分）
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亦互不影响.假设“星队”参加两轮活动，求：
（I）“星队”至少猜对3个成语的概率；wwww.gaosan.com
（Ⅱ）“星队”两轮得分之和为X的分布列和数学期望EX.
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 (Ⅱ)由题意，随机变量X的可能取值为0,1,2,3,4,6.
由事件的独立性与互斥性，得
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可得随机变量X的分布列为
	X
	0
	1
	2
	3
	4
	6

	P
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综上所述，
[image: image49.jpg]#a<0my, /e ODpagag, &I nemes, .

)

2 2
of -
0<a<2g, fOEODpgmen, £ Vo nemes, & NEEBE .

wa=2g, SOrO)naman, .

2 2
of .
wa>2, fOg Va pagen, & Vo memes, &G name.

1) @ (1), @=L, wwwwgaosan como

FO-f@=smre Z 0l 2,2





[image: image50.png]:x*hx+§+$*%*l, xelia],
3,1 2

S0 =x-hx =2+ =21, xed)
-

MfOY=f'(0) =g +h(®) ,

Bg'@ =T >0 g0 2 g0 =1 | HENHx=1

e = B - 2x+6

B () =—3x? —2x+6, M @(x)TE x = [1.2] &
Bl o) =Lg(2) =-10,
FRUME[L2] ETFE x, 18 x € (L) B, @(x) >0.x€ (. )8, o(x)<0,

FRAREL M) TE (L) EBIBRES s T (x.2) L RIER

BEA) =L =3, Btk >HD =3 HBRSx=20855,

FREAfG)-F (X)>g(l)+h(2):%x

BLfG)> £ (9 + % FHFEEN x e[L2] 18Rz




考点：利用导函数判断函数的单调性；分类讨论思想.
（21）（本小题满分14分）
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考点：椭圆方程；直线和抛物线的关系；二次函数求最值；运算求解能力.


